

本报一则独家报道引发多家卫视购买主旋律纪录片

“老红军”走出困境迎光明

本报讯 (首席记者 俞亮鑫) 本报7月17日独家报道的《一部优秀纪录片为何血本无归?“老红军”错失良机》发表后,在电视界引起热烈反响。昨天,阳光卫视首先和《寻找健在老红军》制片方签约,决定购买并在海内外播出这部24集纪录片。目前,东方卫视和安徽、四川、广西、陕西、江西6家卫视也在与制片方积极洽谈购片事宜,准备联合推出这部弘扬主旋律的大型纪录片。

总制片人王建锋欣喜地说,根据目前制片方与阳光卫视签约和其他6家卫视洽谈的情况来看,这部投资400万元的纪录片已走出困境,收回投资成本已无悬念,前景光明。

《寻找健在老红军》总制片人王建锋对央视某频道如播出这部纪录片不仅不给钱,相反要收每集2万至3万元的频道资源占



■ 摄制组人员采访健在的老红军 图 TP

用费的做法提出了严厉的批评,并称之为是赤裸裸地索要“黑钱”。电视台购片应该付钱这是常识,难道还有白播了反要给电视台送钱的道理?王建锋说,真感谢新民晚报在全国率先报道了这部纪录片因渠道不畅陷于困境的消息,一些电视台都是看了报道后主动与制片方联系的,并积极提供“绿色通道”。大家说,让一部讴歌老红军的优秀纪录片陷于血本无归的困境是不应该的,我们有责任、有义务支持这部优秀纪录片。阳光卫视董事长陈平说:“没有当年老红军浴血奋战,就没有我们国家的今天,我们要挤出时段,主旋律让观众看到这部优秀纪录片。”

据记者了解,上视纪实频道近日也买下了上海地区的播映权,并从下周一起率先播出《寻找健在老红军》。[\[详细\]](#) 07072810701



■ “南京大屠杀”的幸存者夏淑琴老人(左)观看《南京》时神情痛苦 图 TP

本报南京今日电 近来持续高温天气的南京城内,各大影院也是一番火热景象。人们扶老携幼顶着高温走进影院,为的是观看一部反映侵华日军南京大屠杀的纪录片《南京》。

笔者昨晚来到南京西路和平影城,放映厅里座无虚席。影城工作人员说,仅到他们这里观看《南京》的观众就已超过2万人。观众年龄上到七八十岁的古稀老人,下至二三岁牙牙学语的孩童,还有很多单位和社会团体包场看片。

《南京》片长达91分钟,讲述了日本侵略者在南京自1937年12月开始的长达6周的血腥屠杀。纪录片不时充斥着当时南京妇女孩童绝望的尖叫声,枪声、飞机轰炸声也不绝于耳。纪录片悲怆的气息,加上惨不忍睹的图片资料,看得人透不过气来。70年前发生在金陵城的惨绝人寰事件,深深刺痛了每个南京观众的心。

一位年轻妈妈领着上小学三年级的孩子来到影城。她说,她希望儿子从小对这段历史有一些了解。暑假留在南京备考研究生的南京财经大学张同学,在看完影片后红着眼睛走出影院,“侵华日军太残暴了,太没人性了,看了这段悲惨的历史,让人抑郁难平。我听到周围很多女孩都在小声抽泣,太震撼了。”

笔者从南京其他一些影院得知,各放映点的观众都很多,影院因《南京》而出现了难得的高票房现象。[\(何平\)](#)

金陵人今夏问候语——
『你看《南京》了吗?』

“伦巴”舞步藏刀光剑影 央视黄金档播出的《英雄虎胆》不戏说



■ 我军侦察科长曾泰和女特务阿兰匪巢较量

本报讯 (记者 俞亮鑫) 近50年前,由于洋、王晓棠塑造的深入虎穴、大智大勇的我军侦察科长曾泰和女特务阿兰至今使观众为之难忘,根据这部红色经典改编拍摄的23集同名电视剧《英雄虎胆》前晚起在央视八套黄金时间开播。

这部沪产连续剧由上海华集文化发展公司、市总工会电视制作中心和八一厂等联合摄制。电视剧在原影片故事和人物的基础上,充实和丰富了内容和情节,既保持了原作的精神和精髓,又符合现代观众的审美取向和要求,不戏说,不节外生枝。解放军深入广西十万大山进行剿匪是一段真实的历史,为准确完整地表现好这段历史,电视剧的创作者深入当地搜集了大量历史资料,了解了许多当事人,五易其稿,既忠于原作,保留基本故事框架与经典场面,又增加了许多惊险和悬疑的情节。导演陈健坦言,他坚持保持原片的风格形态,希望能延续经典电影的内涵。



■ 匪首李月桂(左)与李汉光

当年于洋扮演的极富传奇色彩的侦察英雄曾泰,这次由实力派演员刘小锋扮演,他坦言自己不敢与前辈比较。“当年电影中印象最深的是曾泰与阿兰在土匪老巢里跳伦巴的一场戏。拍电视剧时剧组特意请了两个国标舞老师来教我,不敢说超越于洋老师,但是我已经尽力了。”刘小锋说,剧本最打动他的是新增的曾泰未婚妻的情节,在曾泰无法与外界联系时,恋人化装潜入敌营传递情报,不幸被抓获。为试探曾泰,敌人命他执行枪决。恋人为掩护曾泰,假意与之厮打,自己扣动了扳机,但曾泰内心中的“痛不欲生”丝毫不流露出来。这场戏的人物

内心强烈的情感冲突让他感动。这次挑战当年王晓棠饰演的女特务阿兰的是影视新秀冯春哲,她笑言自己是“无知者无畏”。这次改编也将阿兰的身份由匪首李月桂、李汉光的亲信变为了养女,李月桂将其视作工具,李汉光还一直对她心存非分之想,这使阿兰更深地被卷入了戏剧冲突之中。

【想到就说】

荧屏短信应规范

□ 陈日旭

荧屏每晚黄金时间的“短信互动话题”栏目,内容涉及面广,形式短小灵活,便于大家各抒己见,颇受观众欢迎。

但笔者发现,这档栏目的语句、文字不规范。如果说,观众“想说就说,想发就发”,用手机发来的短信有语病、别字还情有可原的话,那么,电视台所拟题目有差错,就不应该了。如日前有一题为《你最希望“夏令热线”解决的问题?》,似有些不伦不类。笔者以为,要么在题前加“谈谈”或“说说”两字,末后不必加标点;如果题后用问号,那么在句末要添上“是什么”,这样语句才完整。

荧屏用字,犹如为人师表,应准确规范。

“棒子”剧组杭州出意外 夏雨热气球上遇风暴



■ 夏雨(右)、梁咏琪在杭州 图 TP

本报讯 (记者 张艺) 近日,由曾志伟、夏雨、梁咏琪共同主演的贺岁游戏大片《棒子老虎鸡》,在杭州拍摄夏雨带梁咏琪登上热气球的重场戏时,剧组突然遭遇“橙色风暴”,令当时驾驶热气球的夏雨受伤。

据了解,当天中午12时左右,《棒子》剧组集中在杭州乐园人工湖景地内拍摄,身穿气球飞行员服的夏雨攀上钢架进入气球吊篮。突然平地刮起风暴,气球和支撑钢架开始剧烈摇晃,直径25米的热气球失去控制,竹节粗的钢管被拽断了一根。夏雨爬出气球后,发现身上有烫伤,被送往医院。

王啸坤写博客不满师洋回归——

“叛徒”当主角成为笑柄

也许那是谁的胸怀,我却感觉你没有了尊严!”师洋一向不是王啸坤喜欢的选手,但他本无意攻击这位从前的战友,只是当天的情形让他觉得不理解。“我是‘型秀’培养出来的,我有义务在‘型秀’受到攻击的时候站出来,但我没想到一个在我看来是叛徒的人,却在那天的比赛中像个主角一样登场。”

现场应该表道歉

王啸坤说,师洋至少应该为他说过的不负责任的话道歉,但现场却没有,这让他很失望。王啸坤说,比赛,应该就像去年那样,每场

都是战斗,而并非靠一些噱头来吸引收视率,“难道我们一定要靠这个来拉动收视率吗?我不希望‘型秀’成为笑柄,我们应该有骨气。”

热爱音乐大舞台

王啸坤最近正忙于新专辑《王啸坤》的宣传,2个多月跑了30个城市,也见缝插针地看了一些各地的选秀节目。他觉得今年的选手比去年实力更强,很多选手真正有音乐功底,“这应该成为一个热爱音乐人的舞台,我不希望它沦落到靠炒作吸引眼球的地步。”

本报记者 夏琦 [\[详细\]](#) 07072810702

上周“我型我秀”比赛请来了去年的人气冠军师洋,原本安排师洋需要得到观众和评委的双重谅解才能回归舞台,最后却只是简单的嘉宾演出。去年的冠军王啸坤在博客上发表文章表达了自己的不满。昨天,接受本报记者专访时,王啸坤并不避讳自己对此事的不满。

立场背离无尊严

在博客里,王啸坤始终用的是“神秘人物”这个词,但看了上周比赛的人都清楚,回归的“神秘人物”就是师洋。他的文字中流露出对师洋回归“型秀”舞台的不满。“都是旧人,都与你的立场背离,一个回头的时间就骂得你体无完肤,不了了之总是那么轻易,